

泉州新闻

东南早报
官微二维码

东南早報

2024泉州经济年会成功举办 十大榜单揭晓



■融媒体记者 郭剑平

20日,以“传承弘扬、创新发展‘晋江经验’,奋力推进中国式现代化泉州实践”为主题的2024泉州经济年会在石狮拉开帷幕。来自政商学研界的领导嘉宾欢聚一堂,共赴这场春天的经济盛宴,共绘泉州经济高质量发展的壮丽蓝图。

本届年会由泉州市委宣传部、市委金融办、市发改委、市工信局、市住建局、市商务局、市退役军人事务局、市数据管理局、市工商联、市现代服务业联合会、泉州晚报社联合主办。

聚焦经济脉动 发布十大榜单

作为观察泉州经济脉络、解析产业特色的重要窗口之一,泉州经济年会历经20载岁月沉淀,已成为泉州政企研学深度交流的大舞台。每一届年会,都是一次思想的碰撞、智慧的交融,见证着泉州经济在不同阶段的发展与变迁。

今年的年会在承继往届优势的基础上,进行了创新与优化,调整设置的十个项目榜单成为年会“重头戏”之

一。这些榜单涵盖营商环境、数字应用、产业发展、美食文化、服务创新、退役军人创业等多个领域,既是对过去一年泉州经济发展成果的精彩呈现,更是对在各个领域作出突出贡献的企业、组织和个人的激励。

优化营商环境 激发市场活力

由市发改委牵头主办的年度优化营商环境“最具获得感”十大举措推选活动,以广大企业和群众的获得感、体验感和幸福感为重要评价标准,从创新程度、受众面、协同联动等维度进行考量,最终优选出十大具有示范价值的创新案例。

同样由市发改委牵头推出的“年度赋能营商环境十大数字化应用”,彰显了数字化技术在提升政务服务效能中的重要作用。本次推选共有近70个应用项目申报参与,覆盖海关、司法、税务、电力、商务、园区管理等多个领域,充分展现了泉州在数字化转型过程中的全面性与深入性。

数字赋能实体 助推产业升级

“年度泉州十佳数字赋能实体经济应用场景优秀案例”,再次印证了泉州在数字经济与实体经济融合发展方面的卓越成效。近年来,泉州市数据管理局在工业制造、数字生活、政务服务等领域多层次多维度探索开展数字技术赋能实体经济应用场景的开发,持续打造5G应用精品路线,推动数字技术与实体经济深度融合。本次项目推选活动开展以来,得到了社会各行各业的广泛关注,50多个来自不同领域的参选案例经过层层筛选,最终一批具有较强示范引领作用的优秀案例从中脱颖而出,这些优秀案例都展示了数字赋能实体经济的无限可能。

由市工信局牵头推出的“年度新型工业化产业基地”项目榜单,通过对我市获评国家级、省级新型工业化产业基地的表彰,推动我市更多产业园区锚定新型工业化航向,形成主导产业特色鲜明、发展水平和规模效益居行业领先地位,以榜样的力量激发泉州新一轮园区标准化建设的蓬勃动能,为新型工业化扬帆远航安上强劲引擎。

强化民生保障 提升生活品质

2024年以来,泉州市在“物业小切口、民生大文章”核心理念引领下,深入开展物业管理提升专项行动,以精细化治理破解“城市之困”。由泉州市住房和城乡建设局牵头进行的“年度泉州市社区物业管理提升样板街道(乡镇)”推选活动,通过材料审核、现场考察、部门评价和公众点赞等多维考评,从30个候选街道(乡镇)里优中选优,最终15个街道(乡镇)脱颖而出,这些治理样板不仅展现了基层创新管理的智慧火花,更勾勒出“半城烟火半城仙”的现代治理图景。

现代服务业是城市经济发展的新引擎。由泉州市政府办公室、泉州市现代服务产业发展小组办公室指导,泉州市现代服务业联合会发起的“年度泉州现代服务业十佳创新企业”,聚焦于泉州现代服务业的蓬勃发展。经过层层筛选,入围的企业覆盖科技服务、信息服务、航运服务、智慧物流、商务服务等多元化领域,既有专精特新“小巨人”,也不乏行业龙头企业,诠释了泉州现代服务业传统与新兴业态“共生共长”的发展格局。

传承美食技艺 推广美食文化

“年度泉州美食产业杰出贡献奖”,是由泉州市申创世界美食之都办公室

指导、市商务局首次牵头主办推出的项目。今年共有15人摘得此项荣誉,他们中既有产业推动者,也有文化传承者,在传承传统美食技艺的同时,不断推陈出新,将泉州美食推向更广阔的市场,让更多人品尝到了泉州味道,也带动了美食产业的蓬勃发展。

同样由泉州市申创世界美食之都办公室指导、市商务局牵头主办的“年度‘一县一桌菜·典型案例’”,更是展现了泉州丰富的地域饮食文化特色。每个县都有自己独特的物产和烹饪传统,通过打造“一县一桌菜”,能够很好地挖掘出深藏在民间的美食瑰宝,将地方特色食材与精湛厨艺完美结合。此次共评选出“最佳推广典型案例奖”5个、“最佳创意典型案例奖”4个、“最佳呈现典型案例奖”3个。

凝聚多元力量 彰显泉商担当

脱下军装,他们本色不改,用“兵心”擦亮军人底色;创业创新,他们奋勇担当,用“军魂”彰显老兵荣光。今年的泉州经济年会首次推出由市退役军人事务局牵头主办的“创业泉城·戎耀刺桐”2024年度泉州市退役军人创业创新十佳案例推选活动,凸显了退役军人退役不褪色、转岗不转志,在各行各业各领域中发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神和投身创业热潮的别样风采。

异地商会是泉州民营经济发展中的一张特色名片。作为泉州经济年会项目之一,“年度优秀泉属异地商会”推选活动已经举办11届,今年上榜十佳优秀泉属异地商会的分别是:郑州泉州商会、西安市泉州商会、四川省闽南商业联合会、泉州市宁德商会、泉州江西商会、长春市南安商会、海口福建晋江商会、上海石狮商会、长三角惠安·泉港·台商区商会、昆明市福建安溪商会。

更多内容详见今日《泉州晚报》

旅游大巴停车卡壳 新华路交通“堵”局待解●追踪

新华北路中闽百汇“港湾式”停靠站启用



引导旅游大巴进入“港湾式”停靠站

早报讯 (融媒体记者傅恒 王柏峰文/图)经过半个月整改,泉州市区新华北路中闽百汇停车场“港湾式”停靠站已启用。记者昨日在现场看到,旅游大巴实现站内即停即走,游客安全指数显著提升,但入口处车辆排队问题仍待破解,交警部门已增派警力开展动态疏导。

昨日下午4时许,记者前往新华北路中闽百汇,此处的旅游集散中心设置了“港湾式”停靠站。该停靠站有两块水泥导流岛,划分为两个车道。车道的沥青路面上清晰地施划着交通标线,路面标注着“即停即走客区”。两个车道中间的导流岛上竖立着一块标志牌,上面写有“大客车 小客车”字样。出入口通道的路面已完成硬化处理。

记者采访时,一辆旅游大巴开进停靠

站,游客们从大巴上下来,在导流岛上集合休整。等游客都下车后,大巴立即驶出停车场。记者在现场观察发现,一些小车停在入口处,等待进入中闽百汇停车场停车,影响到旅游大巴进场停靠。一些旅游大巴为图方便,仍停在路边上下客。交警在现场疏导。

鲤城交警大队相关负责人介绍,中闽百汇商业综合体内保留着原有的小型汽车停车场,每当停车场内的车辆饱和,溢出的车辆便在道路上排队,这与驶入“港湾式”停靠站的大巴车流相互交织,致使通行效率明显降低。对此,鲤城交警大队已增派警力加强交通疏导。交警呼吁广大驾驶人积极配合疏导工作,若停车场已停满,请及时选择周边其他停车场停车,切勿长时间在该路段停车等待。